Конкурс на тему "Мой любимый край"

ИНТЕРЕСНЫЕ МЕСТА РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИИ

Над презентацией работали студенты ПАТТ, группы 1-Д-1: Рафаелян Карен и Овчарова Нина



Интересные места Карелии



Республика Карелия

Республика Каре́лия — субъект Российской Федерации, республика в её составе. Входит в состав Северо-Западного федерального округа, является частью Северного экономического района. Столица — город Петрозаводск.

В Карелии живут 618 тысяч человек. Почти половина – в Петрозаводске.



Республика Карелия

Карелия – край лесов и озер. Леса занимают 14,6 миллиона гектаров или 80% территории республики. Около 15% занимают водоемы — более 60 тысяч озер и 27 тысяч рек. Также Карелия полна полезными ископаемыми.



Герб Республики Карелии

Государственным гербом Республики Карелия является прямоугольный закругленный в нижней трети, трижды пересеченный в равных долях цветами государственного флага Республики Карелия щит с изображенным на нем профилем стоящего медведя черного цвета.



Тулмозерский чугуноплавильный завод

Близ деревни Колатсельга сохранился интересный памятник индустриального наследия - остатки Тулмозерского чугуноплавильного и железоделательного завода. Добыча руды близ Колатсельги началась ещё в XVIII веке. Тогда железодобыватели выплавляли железо в домашних условиях, затем обрабатывали его и продавали на региональных и российских рынках. Вскоре в 1762 году в устье реки Тулемы по чертежам берлинской инженерной фирмы был построен тулмозерский завод. Предприятие работало до 1899 года, выплавляя до 10 тысяч пудов стали в год. Однако несмотря на огромное значение завода для российской промышленности, завод закрыли по причине того, что сырьё приходилось доставлять издалека.



Долина смерти

Долина Смерти носит также имя Долина Героев - это военно- исторический комплекс. Находится на развилке дорог Петрозаводск -Сортавала - Питкяранта в 19 км от города Питкяранта, где во время советскофинляндской войны 1939-1940 гг. шли наиболее ожесточенные бои. Всего за 105 дней боевых действий погибли и пропали без вести 130-150 тыс. советских воинов, финны потеряли более 22 тыс. человек убитыми. 18-я стрелковая дивизия, наступавшая на город, была почти полностью уничтожена. В Долине Героев на месте братских захоронений в 2000 году был установлен монумент "Крест скорби".



Архипелаг Кузова

Архипелаг Кузова - особо охраняемая территория, где представлены ценные природные ландшафты, своеобразный животный и растительный мир и уникальные археологические памятники древних саамов. Природное и культурное наследие 1991 года. Архипелаг Кузова удивляет своей природой. Особенности рельефа, географического положения островов обеспечивают и эстетическую, и ландшафтную неповторимость каждого острова, порождая в целом впечатление сурового, но гармоничного мира северной природы. Неотъемлемую часть островных ландшафтов составляют еловые леса.



Гора Нуорунен

Гора Нуорунен расположена на южной границе парка Панаярви. Нуорунен - самая высокая в Карелии гора, ее высота 576 метров над уровнем моря. К вершине горы ведет старая тропа, проложенная еще древними людьми. Оттуда открывается великолепный вид на все стороны. На самом верху горы расположен известный крупный валун - сейд (культовый камень, по поверьям саамов наделенный магической силой), который игнорируя гравитацию покоиться на основании из трех камней небольшого размера. Взглянуть на это чудо вы сможете, если во время своего отдыха в Карелии посетите гору Нуорунен



Военный городок «Буран»

Военный городок, в котором, по утверждению местных грибников, сидели ракетчики. Оставлен, предположительно, в 1996 году, состояние домов - хорошее, подвалы затоплены.

На картах данный посёлок не обозначен. Официально в посёлке прописано более 50 человек, реально живёт — несколько человек. Дома в Новом Лососинном относительно новые (1980-х годов постройки), однако большинство квартир разгромлено мародёрами. Вблизи с посёлком находятся заброшенные ракетные шахты и другие бывшие военные объекты. В настоящее время в посёлке нет ни тепла, ни света, ни магазина - всё разрушено за последние несколько лет. Транспортное сообщение с посёлком отсутствует.



Гора Воттоваара

Воттоваара – это одна из самых высоких точек Карелии – 417 метров над уровнем моря. С вершины открывается потрясающая панорама, но самое интересное находится на самой горе. Здесь и мрачные деревья, будто растущие корнями вверх, и сейды – «камни на ножках», и «лестница в небо» и созданный природой амфитеатр. О этой горе ходит очень много легенд. Воттоваара — священная гора саамских шаманов. Шаманы, колдуны и эзотерики всех цветов и мастей идут на гору, чтобы попробовать то ли разбудить древних саамских духов, то ли выпросить у камней часть их силы. А еще гора гудит. Гудит воздух, гудит камень. И затягивает в странное оцепенение. Словом — мурашки обеспечены.

Список использованной литературы

- 1. https://tourskazka.ru/useful_info/dostoprimechatelnosti-karelii/
- 2. http://old.gov.karelia.ru/gerb.html
- 3. http://old.gov.karelia.ru/Different/karelia3.html